



找记者上壹点

读者热线>>>

5203337

育新机开新局

环翠区11项扶持政策备好1.26亿元“加油包”

聚力攻坚突破

扶持政策靶向发力

春夏之交的环翠，绿色尽染，生机勃勃。日前，走进新北洋智能终端设备产业园，在高大的钢结构主体厂房内，一台台智能新设备正挥臂扭转，将第一批FS恒温柜产品送下生产线。这标志着该项目进入了试生产阶段。

“在疫情影响下，我们产业园项目能及时开工建设并顺利达产，离不开环翠区委区政府的政策和服务。去年，我们获得了360.5万元扶持资金，今年政策修定完善后，相信我们会得到更多政策红利。”威海新北洋数码科技有限公司总经理刘波说。

越是困难时期，越要优化营商环境，真心实意帮助企业解难题。着眼于提高扶持政策的精准性、靶向性，环翠区结合上级政策导向、区情实际和企业需求，对2019年度的部分扶持政策进行了重新修订完善，拿出了更加实用的政策“工具箱”。

据介绍，这11项扶持政策涵盖了“英才汇翠”、龙头企业、军民融合、工业、科技、服务业、威海创新园、楼宇经济、总部经济、招商引资、特色街区等方面，初步测算2020年度预计兑现扶持资金1.26亿元，为非常时期危中寻机、化危为机的企业送上了“加油包”。

总的看，此次修订聚焦全区攻坚突破的重点工作，更加凸显对高层次人才、企业冲击新目标、科创平台、信息服务业等关键环节的扶持力度，进一步提高了扶持政策的有效性和准确性。

《关于实施“英才汇翠”计划加快新旧动能转换的意见》是此次修订完善的政策之一。经过这轮政策修订，预计2020年将兑现人才扶持资金1100多万元，比2019年增长近5成。

“我们在广泛征集企业人才意见的基础上，对政策兑现情况进行分析研判，修订了政策中的7处内容，包括对‘两院’院士等顶尖人才‘一事一议’支持，对重点产业招商项目择优安排人才工程配额，扩大大学生‘521生活津贴’发放范围，鼓励企业采取市场化手段引进急需紧缺人才，开展一线优秀技能人才和社工人才评选，支持知名人力资源服务机构在我区设立区域总部或分支机构等，进一步增强了政策靶向性和精准度，从而更加契合产业发展需求，更好地服务企业人才。”环翠区委组织部副部长潘登介绍说。

得益于强有力的政策扶持，环翠区今年引进了天津大学姚建铨院士团队，落地了威海光子信息技术研究院，给予了1500万元的资金扶持，并免费提供3600平方米的办公场地。研究院常驻研发、运营人员不少于40人，激光装备与微纳加工、智慧海洋与光纤传感、光学与激光医疗等领域的10个项目有望在短期内实现产业化。

5月28日上午，环翠区政府召开新闻发布会，发布了2020年的政策“加油包”——共11项扶持政策，预计兑现扶持资金1.26亿元，较2019年度增长29%。

这是全区聚力扶持企业加快高质量发展的务实之举，也是政企携手、应对疫情的有力表达。

统筹做好疫情防控和经济社会发展工作是当前面临的大考，能不能实现经济运行稳中求进，关键在于企业。今年以来，环翠区围绕“重点工作攻坚突破年”要求，坚持产业为王、企业为王、项目为王，进一步加强政策供给、狠抓政策执行，深入开展“三联三服”活动，倾情倾力为企业排忧解难，打响了政企携手、共克时艰的攻坚、突破战。

打造特色商业街区是推动精致城市建设的目标任务之一。在此次发布会上，《环翠区关于加快特色商业街区建设的扶持意见》发布，首次将特色商业街区纳入财政资金专项扶持，以此推动我区特色商业街区高起点规划建设和高质量发展，尽快打造和培育一批承载城市商业、旅游、文化功能的高品位特色商业街区品牌。

好钢要用在刀刃上，扶持政策要扶在关键处。扶持政策再好，如果企业不知晓、不会用，那就成了纸空文。此次新闻发布会主要目的就是进一步扩大政策知晓面，精准释放各项政策的引领作用，让更多的企业、项目、人才知晓政策、掌握政策、用好政策，确保该享受的政策红利全部享受到。

下一步，环翠区将结合“三联三服”、“大走访、大排查、大服务”活动，多渠道、全方位进行宣传解读，第一时间将扶持政策送到企业，不断增强企业发展信心；分包区领导将亲自走访重点企业，上门送政策，主动送服务，贴心解难题，让企业充分知晓政策、用好政策，确保发挥政策引领作用，真正让政策的“及时雨”催开“满园春”。

优化营商环境

服务项目“全生命周期”

今年是重点工作攻坚突破年。打好攻坚战，需要务实有效的扶持政策，更离不开全面优化的营商环境。

5月15日，投资30亿元的联东U谷·威海国际企业港项目签约，环翠最终成为这一项目“49选1”考题的唯一答案。

“我们用一年的时间，拿出‘三顾茅庐’的诚意，不断对接企业需求，这才找准了企业的‘兴奋点’，用产业链叩开了与联东集团合作的大门。”环翠区招商服务中心主任孙远征给出这样的“解法”。

可以说，服务更专业精准，营商环境更优化高效，项目才会有落户的愿望，企业才有发展的沃土。环翠区牢固树立“企业负责茁壮成长、政府负责阳光雨露”的理念，全力关心企业、服务企业、支持企业，持续做优营商的软环境、发展的硬环境、创新创业的大环境，千方百计为企业发展排忧解难、保驾护航，打造更加高效有力的“环翠速度”和“环翠温度”。

面对疫情给企业带来的影响，环翠区2月份新出台6条有针对性的扶持措施，并拿出1亿元专项资金，提前兑现2019年

度扶持政策；发挥1亿元区级应急转贷专项基金作用，已为6家企业解决了转贷续贷难题；派发车辆帮助企业接返员工，派出“驻厂员”，把服务送到生产一线，让企业切实做到生产、防疫两不误。

项目是经济发展压舱石。以“专班抓项目”为抓手，环翠区坚持“五个一”项目推进机制，围绕一个重点项目、明确一名责任领导、成立一套专班、制定一张推进清单、坚持一揽到底，全程跟进服务，为疫情之下全区的经济发展注入新动力。

宝威新材料智能工厂项目是今年环翠区重点产业项目之一。项目落地时，投资方定下了大干100天实现当年投资当年投产的目标。但按照传统的审批模式“土地摘牌-规划设计-工程招标-施工许可”等流程，怕是要花上百余天时间，目标根本无法实现。

1月中旬，环翠区行政审批服务局联合市、区两级代办团队主动找到项目负责人表示：“我们能让它成为现实！”就这样，一个由市行政审批服务局、市自然资源和规划局、环翠区行政审批服务局、环翠区住建局以及张村镇等部门单位十几人组成的专班工作成立了。

主动服务，全程服务，环翠区通过“一次不用跑”“拿地即开工”等服务模式，让企业在短短10多天里，拿到了从项目备案到施工许可证4个证，刷新了审批新纪录，保证企业顺利开工。

在攻坚突破的“主战场”上，企业是冲锋陷阵的“主力军”，政府变身服务保障“勤务员”，开启经济发展“加速度”，汇聚起攻坚克难、矢志发展的磅礴力量。

逆势突破发展

“链”上开花节节高

近日，科技部公布2020年度国家备案众创空间名单，双创人众创空间成为环翠区首家获得国家备案众创空间，至此，我区国家级科技企业孵化器和国家备案众创空间均已实现历史突破。

目前，双创人众创空间已入驻企业及创客项目46个，已与9所高校签订了人才合作协议，帮助在孵企业和项目申请发明专利7项、实用新型专利32项；申报高新技术企业2家，区域股权交易市场挂牌企业1家，形成了以孵化办公为核心、创业服务为特色、创新资源聚合为支撑的生态型众创空间。”双创人众创空间负责人江南说。

点产业项目，加速推进，一季度华夏生态文明展馆等3个项目成功列入2020年第一批省新旧动能优选项目。

.....

“仅仅用了10天时间，爱华海项目就完成了开工前的各项准备工作。这样的速度，让我深深地感觉到投资威海、投资环翠这一决策是非常正确，也是非常明智的。”爱克发印艺亚洲有限公司首席运营官兼董事会副主席黄志强说。

爱华海绿色图文影像新材料生产线项目，是魏桥（威海）铝精深加工产业园的首个落户项目，总投资10亿元，总建筑面积4万平方米，主要依托AG板材生产工艺技术，实现免冲洗CTP版材的规模化生产。

以实干开路，靠攻坚闯关。环翠区正与广大企业一道，聚力同行、合力攻坚，共同战胜新冠肺炎疫情等各种困难挑战，助力企业冲击新目标、培育新优势、实现新突破，不断加快新旧动能转化步伐、促进经济高质量发展，奋力开创“精致城市·幸福威海”首善之区新局面。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李孟霏 通讯员 阮宝勇)

